

这个学校的班主任节温情满满

# 他们大声说出爱 他们笑着落泪



□ 记者 吕恺 通讯员 兰春红

和同事的肯定与关爱。

本报讯 为大力弘扬班主任在教育工作中爱岗敬业、勇于创新的精神,提高班主任的师德水平和综合素养,增强班主任工作幸福感和责任感,激发班主任工作热情,促进班主任专业发展,本周,上海世外教育附属丽水市实验学校在中山校区和丽阳校区举行了点燃生命热情,让爱大声说出来——第三届班主任节。

在各班级的活动中,同学和家长都为班主任准备了惊喜,他们都被学生和家长的用心感动着,被学校的精心安排温暖着,不少老师还幸福地落泪了。106班班主任刘姚艳老师是一名新教师,第一次参加班主任节的她很是感动。她说:非常感谢同学和家长为我准备的惊喜,感觉很幸福,我也会爱岗敬业,通过自己的行动关爱每一个同学。

在周一的开幕式中,校党总支书记杨丽佳为有二十年以上经验的班主任进行献花,各年段长、少先队员为全体班主任进行献花。同学们献词朗诵、献唱歌曲,向班主任们大声表达爱。

点亮一名班主任,就能点亮一批孩子。记者了解到,学校还举办了感恩班队课、温馨教室、体验日、感动视频、班主任培训等活动,将班主任节的成效持续延伸,不断提升班主任队伍的整体素质。

市德育带头人林艳老师作为优秀班主任代表在发言中深情地说:老师,是这个世界上和你没有任何血缘关系,却像父母一样纯粹地祝福你,希望你好的人。班主任工作的确辛苦,但换来的是学生的尊敬和爱戴,收获的是家长的理解与支持,得到的是领导

校长林文说:百年实验,百年辉煌,实验学校能取得今天的成就,能有今日的形象和内涵,正是如在场的班主任带出了一届又一届的优秀学生,居功至伟,令人称颂,也希望班主任老师以班主任节为契机,将良好的修养与班主任无私的关爱相融合,努力在教育岗位上,演奏出更加美妙的乐章。

## 全班都是晚报小记者

### 这个班级有了自己的小记者站

□ 记者 吕恺 通讯员 刘姚艳

于发现,做一个生活的记录者。

本报讯 日前,上海世外教育附属丽水市实验学校中山校区106班水滴中队走进大自然奇妙植物记大型主题系列研学活动启动。此次活动是106班专属定制的,贯穿小学六年,它紧扣丽水绿色生态发展、双减大背景和研学科普三大主题,用最新颖的授课方式、最雄厚的师资力量和最过硬的研学条件打造一个奇妙的植物王国。

由于全班同学都是晚报小记者,106班被授予印有实验水滴小记者站的铜牌,这也意味着晚报小记者工作室的工作人员今后将深入班级组织开展各类小记者活动。

接着,处州晚报小记者工作室负责人为在场所有人详细介绍了小记者活动的意义及具体的活动内容,并鼓励全班同学积极参与小记者活动,勇于探索、善

仪式结束后,丽水职业技术学院园艺副教授邱东萍老师给全班同学带来了一堂别开生面的课《触摸植物世界》。邱老师用幽默风趣的语言,带领同学们初探植物世界。在今后研学中,邱老师也将作为106班的指导老师,定期来课堂授课和进行校外实践,带领全班同学开启一场场精妙绝伦的植物旅程。

## 传统戏曲进校园 零距离展示戏曲魅力

□ 记者 吕恺 通讯员 王金洁 章媚

换太子》;《孟丽君》游上林选段,呈现皇帝邀孟丽君共游皇家御花园的经典段子;地方传统戏曲处州乱弹《三请梨花》等精彩表演,赢得了台下同学的阵阵掌声。

本报讯 为了让传统文化经典在校园发扬传承,12月6日下午,莲都区文化馆开展的2021年莲都区戏曲进校园活动走进莲都区刘英小学。

莲都区文化馆馆长陈婧说:戏曲作为我们中华优秀传统文化的重要组成部分,也是中华优秀传统文化的瑰宝,学生在校园里欣赏戏曲、了解戏曲、感受戏曲,在传承文化、涵养道德、增强文化自信等方面具有独特作用。

活动现场,艺术家们用清脆铿锵、高亢委婉的唱腔,为同学们带来一场精彩的戏曲国粹视听盛宴,让广大师生零距离感受戏曲魅力。经典越剧选段《狸猫

## 龙泉231位教师集中无偿献血

□ 记者 吕恺 通讯员 吴冰

一名人民教师,更应该提高自身责任,用爱心传递力量,用善举托起希望。

本报讯 12月7日,龙泉市教育系统组织开展了爱心传递红色接力无偿献血专场活动。在教育局班子成员、各校校长的带领下,集体参加无偿献血的231位教师用热血彰显生命之美,以奉献引领爱心风尚。

据了解,当天龙泉教育系统49所学校共446名教师到场,231名教师光荣领取献血证。今年,龙泉教育系统累计有337名教师成功参加无偿献血,共献血91700cc。

当天早上9点,教师们龙泉市人民广场流动献血车前集结,大家秩序井然地排队等候填表、体检。教师们表示,无偿献血是每个公民应尽的义务,作为

龙泉市教育局相关负责人表示,无偿献血是衡量社会文明进步的一把标尺,是关系国计民生的社会公益事业,此次组织教师集中献血,就是用实际行动展现新时代人民教师关爱生命、乐于奉献的精神风貌。

## 这些光盘之星 真让人羡慕

为了切实培养节约粮食的好习惯,让厉行节俭、反对浪费成为学生的自觉行动,日前,莲都区中山小学教育集团南明校区开展了一次有趣的“光盘之星”评比活动。本次活动为期一个月,各班级记录每天的小小光盘家,在月末评选出五名最优秀的“光盘之星”。

经过一个月的践行,每班的五名“光盘之星”光荣诞生。这些“光盘之星”不仅获得了校长颁发的奖状和精美小礼物,还获得了学校食堂提供的“秘制牛排”一份。

一粥一饭,当思来之不易。在学校,同学们认真吃完自己碗中的饭,用自己的行动践行光盘行动,做文明的小小传递者。学校校长毛伟俊说:珍惜粮食是每个公民的责任和义务,希望通过此次活动让同学们用语言的力量以声传情,倡导反对铺张浪费,树立节约意识,珍惜粮食,从我做起。

通讯员 周雯 章媚

## 阳光杯校园篮球赛 丰富了孩子的课余生活

12月6日,莲都区城北小学拉开了为期两周的第二届阳光杯校园篮球赛。参赛对象为五六年级学生,于每天中午12点半进行比赛。篮球场可不只是男生的专利,一支球队里还要有女生参赛。

根据比赛得分,各年段将评选出“优胜班级”两名;根据场上队员和啦啦队的综合表现,评选出年段“精神文明奖”一名;每队评选出“班级最有价值球员(MVP)”队员一名,最具拼搏队员一名。

此次比赛于12月17日结束,不仅有助丰富孩子们的课余生活,活跃校篮球社团的氛围,还将进一步增强孩子们的体育锻炼意识和集体荣誉感。城北小学体育教师胡梹煊说。

通讯员 谢文军 章媚

## 这个学校让学生在 调查实践中完成作业

我们这周语文竟然没有书面作业诶!近日,遂昌县湖山乡中心小学的语文老师结合“双减”政策,改变了以往的教学模式,将学写倡议书与孩子们的实践活动结合起来,通过调查、走访、绘画等方式,让孩子们走出教室亲身去体验,在实践中掌握课堂的知识。

据悉,自“双减”政策实施以来,湖山乡中心小学一直鼓励老师要将课堂知识与学生的生活实际联系起来,尽量让课堂知识能够运用到日常生活实际中去,让知识教育和劳动教育结合起来,将学生培养成德智体美劳全面发展的水滴少年。

通讯员 应佳诗

## 追忆水库精神 体验沉浸式红色教育

为传承红色基因和革命精神,日前,缙云县紫薇小学三年级的同学走访了有着“缙云西藏”之称的大洋镇,开展以“探访青山明珠,追忆水库精神”为主题的研学活动,体验“沉浸式”的红色教育。

在事迹陈列馆,同学们认真聆听了管理员郑金成伯伯讲述大洋水库的历程,观看了大型纪录片《青山明珠》,感受水库建设期间的真实情景,为涌现出的动人故事所感动,对先辈艰苦奋斗精神满怀敬意。随后,孩子们来到盘溪一级电站了解了水利发电知识,亲自参与水利发电小实践。最后,大家一起重走古盐道,感受千年古盐道的历史典故,领悟务实、坚韧的大洋扁担精神。

通讯员 陈妙亚

社会主义  
核心  
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委  
总编辑 吴祥柱  
副总编辑 王巷扉  
蓝义荣  
编委委员 范宁华  
李煜  
一版编辑 叶美